MaOdnue 20
1 Il'eopeTpkd peyédn douég kon yrvopeva,

Ymv Eviheidea [N'eopetpia gite pe Tov kavova kot tov dofrtn eite péow odyePpikdv oyéoemv
pumopovue vo vroroyilovpe pnkn gvbuvypdupov tunpdtov Kot yovieg. Eni miéov umopodue va
petpdpe ko dAAo peyédn omwg mepipetpo, euPadd eminedwv oyMUATOV 1 OYKOLG GTEPEDV
(k0OPot, maparinienineda KAT).

O vmoAoYIGHOG TNG TEPIUETPOV, eUPadoD Kol OYKOV YwoToV HEV pe aAyeEPpkEG oy€oelg aAAd
OT®G glmape OV yvoOTAV XPNON TNG EVVOLOG TMV GUVTETOYUEV®V.

OELOVTOC VO GLVEYIGOVUE VO KAVOVE VTTOAOYICUOVS GTOV TPLodtdotato ydpo (Kot 6To eminedo)
elvar avdykn vo opicovpe kdmoleg oAyePpikéc oyéoelc pe TG omoieg Bo pmopovue va
vroAoyifovpe yovieg kot unkn, epPfadd KAT pe pia dtpopd. Ot oxéoelg mov Ba opicovpe yio Tov
VTOAOYIGUO TV TOPAmave pHeyeddv Ba mepEyovv TIC GUVIETAYUEVEG TOV ONUElvV 1 TV
SLVUG ATV IOV £XOVV GYECT] LE TO YEMUETPIKO OVTIKEIEVO TOV LEAETALLE.

Me 10V TpOTO 0WTO O TPLGOAOTATOG YDPOG eUmAovTICETOL HE e€ml TAEOV OOUEC Ol OTOlEC HOG
emTpEémovy va vrohoyilovpe mopomdve Tpdypato amd avtd mov uropovue UGvVo amd TV OouN
TOV SLOVUGHOTIKOD YDPO.

o) Amootaon

Av A = (X1, Y1, Z1), B = (X2, Y2, 22) 600 onueio. Tov TPIGSIAGTATOV YDPOL TOTE 1) OTOCTOOT
HETOEL TOVG opileTan mg

d: R xR >R, (A B) > d(AB) = /(X = %)+ (¥, = ¥,)* + (2, — 2,)° (2.1)
B) Noppo
| |- % —> R, :0A=(x,y,,2) > H(ﬁ\” = +yi+ 7} (2.2)

v) Ecwtepucod 'vopevo

()R xR >R:(a,b) > (@,b)=ab, +ah, +ab, = |afo|ovve
=(a,,8,,a;) (2.3)
= (b1'b2’b3)

a
b

Méow 0V €6MTEPIKOD YIVOUEVOD UTOPOVE VO LETPAUE YoOVio LETAED OVUGUATOV - ApaL Kot
peTall evBLYPAUU®Y TUNUATOV - ONANOT



6= roéau{albl hi "izbi+ asb?‘] (2.4)
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‘Eoto éva duavuopa pe Kaptesiavég cuvietaypéveg

X = (X1’ Yis Zl)
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‘Eocto topa ta dtvdspota



a=(a,a,a) , b=(B.b,b) , b= (B,b,b,)
\/bl +b," +b,

Otav ypagpovue (@,b,) pe BU povadwio diavooua TOTE TO OMOTEAECUO, TOL ECGMOTEPIKOV
YWOUEVOL TO AUE G 11 opBoyavia mpofoin Tov JavioUaTOS & TOV®W GTO HOVAOLAIO OLGVOGUO.
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b, [ovv6 = a|ovve

pr, (@) =(a,b,) =|a]

Edv 0éhovpe va opicovpe v opboydvia mpoBorn dtavidouatoc o€ Eva didvooua b 1o omoio

dev givon povadiaio tote
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B) VAeR,va,b e R (1a,b)=(a,ib)=A(a,b) (2.6)

O1 000 ToPATAVE® WOTNTES ONADVOLV OTL TO EGMTEPIKO YIVOUEVO EIVOL YPOUUIKT OTEKOVIOT).



v) Avtyetofetikd

va,b eR®(a,b)=(b,a) (2.7)
0) OeTIK®G OPIGHUEVO

vaeR (a,a)>0 (a,a)=0<a=(0,0,0) (2.8)

[Tapatipnon: £10 £6mMTEPIKO YIVOUEVO OEV 10YVEL O KAVOVAG TNG d1ypaPNG OTms 6Tov Pabumtod
TOAAOTAOGLOGUO.

(a,b)=(a,cy=b=c OXI!
Tyoao: Edv o Stévoopo b Bewpndei mg 1 SHvaun mov ackeiton og éva ohpo palog m kat & 1

dtevbuvon g evbeiog ddPOUNG TOL GOUATOG M GTNV Omoia Kiveital Yo Kamolo ypovo t 10te t0
ECOMTEPIKO YIVOUEVO T®V OVO Slavucpdtov givar to £pyo ¢ dvvaung b katd v evbeia

S1dPOUT TOV GAOUOTOG UKOVG OGO TO HETPO TOL SLOVOCUOTOG & .
B) E€otepikd ['vopevo

To e&mtepkd yvopevo dvo davvopdtmv opiletal cov

& & &
xRxR >R :(@ab) > (@xb)=la, a, a, (2.9)
b b, b

To dvoopa axb eivor této0 dote va eivon kGBeto oto Swovdopote a kou b kot ot
(TpocavaToMoEVOL) PopEeiG Tovg va amoTeAoDV Eva 0e&l06TPoPo ot afovmy. To o€ uétpo
TOV 1600TOL UE TO EUPadOV Tov mapaAInAoyphupov pe TAevpéc a kol b dnhadn éxovue Kot v
oxéon

|axb] = al|p]ruge (2.10)

6mov ¢ M yovia peta&d Tomv 600 dtavvopdtmv a kat b.
Emiong to epPaddv tov tprydvou pe mhevpéc @, b kat yovio peta&d toug ¢ tovtan pe

€, = 5|axb] = allo]e @11)

Yyoho: To eEmtepikd yivopevo TV davucpudatov a Kot b pmopel va ypaetei Kot cov



(2.12)

dvown| epunveia

1) Edv éva oopa pdloc m extedel kukAikn kivnon og kokho axtivag . 'Ectow @ 10 didvucspa g
yoviakng taxvttag. Tote to divucspa g TaxdTTaG TOV cOpatog V gival £va 01dvocua mov
vroAoyiletan amd 10 EEMTEPIKO YIVOUEVO T®V OOVUGUATOV @ Kot T

V=oxr

w) H pomn 7, piog dvvaung F evdg odpatog pdlag m mov neplotpépetot

w) Ztpopopun (Angular momentum) copdrtiov pdlag m



w) Abvaun Lorentz

Eva copatido pe niexktpucd goptio g xwveiton pe taydtnra V. péoa o€ Eva poyvnTikod medio
HoyvnTikng éviaonc B tote n payvntiky duvoaun mov aokeitol 6To poptio g 1oovTon PE

F =q(VxB) émov 10 Sivoopa B givot 1o S16voopio TG HoyviTIkng EvIaonc

+F (g positive)

B
g &0
Py

A

[ —F (g negative)
v) Katavourn toyvttov 6€ TepioTPEPOUEVO GTEPED

Eotw éva oteped obpa pdlog M 1o omoio ektedel mEPIGTPOPIKT Kivion YOpw amd £va otabepd
a&ova.

To ddvuopa g yoviakng toydtntag kébe onueiov Tov 6TEPE0L cMOUATOG M glvan cuvaptnon
tov Kopteoiavodv cuvtetaypévov tov onpeimv tov otepeov. To 110 woyvet kat yuo To ddvououa
Béong r tov Kabe onpeiov and v apyn Tov cuotiuatog O dNradn

o=0(XY,2)=(a(XY,2),0,(X,Y,2),0,(X,Y,2))
r=r(xy,z)=0(xYy,2),5(XY,2),r,(XY,12))

To ovvopa g toydtrag V kdBe onueiov Tov oTEPeoD elvar Kol avTd GLVAPTNON TOV
Koptecuvov cuvietaypévov 1ov onpeiov Tov 6TEPEOD KAl IGYVEL OTL



0 -o o |1
V(X,y,2)=(@xT)(X,y,2) =| o, 0 -o|r

-0, o 0 |r
O mivakag avtdg oVORALeETaL KO TEAETTHS YWVIAKNS ToYDTHTOG.
[d10tTeg
o) Va,b eR®(@xb)=—(bxa)
B) axb =(0,00)<allb
v) Va,b,c eR®(@+b)xC=(axc)+(bxc)
8) va,b e R®, L eRA(@axb)=((1a)xb) =(ax(1b))
9 VE,tE,EeSW (axﬁ)x6:<a,6>5—<6,§>
va,b, b

a
ceRax(bxt)=(a,c)b —(a,b)c

ot) vVa,b,c,d e R®((@xb),(€xd))=(a,c)b,d)—(b,c)a,d)

I') Mewto ywvopevo

Opiletar cav

a 4, &
[,,]:RxRxR* >R:(a,b,c)>[ab,c]l=b b, b
Cl C2 C3

(2.13)
(2.14)
(2.15)

(2.16)

(2.17)

(2.18)

To pewtd ywopevo eivor Oetikd Otav ta SlovOCUATO OTOTEAOLV o OeE1OGTPOPT TPLAdA,
apvnTIKd Otav amoteloVV o aptoTePOSTPOON TPdda, Kot ico pe 10 Undév Otav eivon

GLVETITED .

Yyo6no: Tapdpora cuvOnkn evpecNg TPOSAVOTOMGHOD dD0 dlovucudtov a kot b oto eninedo

etvan ko m opifovoa
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[310tTeg

a) TpurpocsOetikd

B) AvticoppeTpiko
va,b,c,e R’ =[a,b,c]=-Ib,a,c]=[b,c,a]
Y) VAe R, va,b,c eR®=[1a,b,c]=[a,b,c]=[a,b,Ac]=A[a,b,C]

O1 1310 TEG 1) KO Y) HOG ONADVOLY OTL TO PEIKTO YIVOUEVO EIVOL YPOLLUIKT OTEIKOVION.

0) TavtdTTOL

a
va,b,c,d,e, f e R =[a,b,c][d,e, f]—det{ b |[d,e f]|l=
€) _ ‘ ~
(a, d) (a,e) (a,f)
=det|(b,d) (b,e) (b, f)
(c,dy (c,e) (c,f)

leoperpicn epunveia

H omolvtn tyun tov pektod ywopévov tpidv davvopdtov a, b, ko ¢ givar o 0ykog tov
TOPOAANAETITESOV e TAEVPEG OGO TO UETPO TV dlovuoudtov a, b, kat C.

Emiong o 6yKxog tov tetpdedpov pe Tig d1eg aKpég wwovtan pe 10 1/ 6 g amdAvTNG TG TOL
LLEIKTOV YIVOLEVOL TV TPLAV QLTAV SIOVUGLATOV






